
Νίκος Βεριβάκης Μαθηματικός 

 

ΠΡΟΣΘΕΣΗ ΡΗΤΩΝ ΑΡΙΘΜΩΝ 

 

ΟΜΟΣΗΜΟΙ ΚΑΝΟΥΜΕ ΠΡΟΣΘΕΣΗ ΒΑΖΟΥΜΕ ΤΟ ΠΡΟΣΗΜΟ ΤΟΥΣ 

(+12) + (+23) = 

 

(12)+( 23) = 

35 

 

35 

+35 

 

35 

 

 

ΕΤΕΡΟΣΗΜΟΙ ΚΑΝΟΥΜΕ ΑΦΑΙΡΕΣΗ ΒΑΖΟΥΜΕ ΤΟ ΠΡΟΣΗΜΟ ΤΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ 

ΜΕ ΤΗ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΑΠΟΛΥΤΗ ΤΙΜΗ 

(+12)+( 23) = 

 

(12)+(+23) = 

11 

 

11 

11 

 

+11 

 

 

ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΜΟΣ ΡΗΤΩΝ ΑΡΙΘΜΩΝ 

 

ΟΜΟΣΗΜΟΙ ΚΑΝΟΥΜΕ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΜΟ + + = + 

(+5)  (+6) =  30 +30 

    =+ 

(5)  ( 6) = 30 +30 

   

ΕΤΕΡΟΣΗΜΟΙ ΚΑΝΟΥΜΕ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΜΟ +    =   

(+5)  ( 6) =  30 30 

   +=   

(5)  (+6) =  30 30 

 

 

ΔΙΑΙΡΕΣΗ ΡΗΤΩΝ ΑΡΙΘΜΩΝ  

 

ΟΜΟΣΗΜΟΙ ΚΑΝΟΥΜΕ ΔΙΑΙΡΕΣΗ + : + = + 

(+8): (+2) =  4 +4 

   :  = + 

(8): ( 2) = 4 +4 

   

ΕΤΕΡΟΣΗΜΟΙ ΚΑΝΟΥΜΕ ΔΙΑΙΡΕΣΗ +:   =   

(+8): (2) =  4 4 

   :+ =   

(  8): (+2) =  4   4 

 

 

ΣΤΟΝ ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΜΟ ΚΑΙ ΣΤΗ ΔΙΑΙΡΕΣΗ ΥΠΑΡΧΕΙ ΚΑΙ ΕΝΑΣ ΑΛΛΟΣ ΤΡΟΠΟΣ : 

 

ΜΕΤΡΑΜΕ ΠΟΣΑ (–) ΕΧΟΥΜΕ.  

 

I) ΑΝ ΤΟ ΠΛΗΘΟΣ ΕΙΝΑΙ ΠΕΡΙΤΤΟΣ (ΜΟΝΟΣ) ΑΡΙΘΜΟΣ ΒΑΖΟΥΜΕ (–) 

 

II)  ΑΝ ΤΟ ΠΛΗΘΟΣ ΕΙΝΑΙ (ΑΡΤΙΟΣ) ΖΥΓΟΣ  ΑΡΙΘΜΟΣ ΒΑΖΟΥΜΕ (+) 

 


